
          Rada Gminy  
     Dobrzyniewo Duże 
     ul. Białostocka 25 
16-002 Dobrzyniewo Duże 
 

Or.0002.11.2025 
Protokół Nr XXI/25 

z posiedzenia XXI Sesji Rady Gminy Dobrzyniewo Duże w dniu 30 grudnia 2025 r. 
Obrady odbyły się w Urzędzie Gminy Dobrzyniewo Duże. Rozpoczęto 30 grudnia 2025 r.  o godz. 14.00  
a zakończono o godz. 16.20 tego samego dnia. 
W posiedzeniu wzięło udział 13 radnych: 

1) Andrzejuk Marek; 
2) Agnieszka Sadowska 
3) Citko Katarzyna 
4) Daniel Tofiło; 
5) Dobrzyński Robert Janusz; 
6) Lenczewska Beata Elżbieta; 
7) Lewkowski Ireneusz; 
8) Pogorzelska Katarzyna; 
9) Sokół Iwona; 
10) Walendziuk Wojciech; 
11) Woźniewska Grażyna; 
12) Rzemieniecka Ewa; 
13) Kuźmicki Piotr Paweł. 

Nieobecni: Mariusz Pieśniak, Lenczewski Wojciech; 
 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Sołtysi wsi wg. listy obecności stanowiącej załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 
Ponadto: 

1) Wojciech Cybulski -Wójt Gminy; 
2) Krzysztof Bagiński-Sekretarz Gminy; 
3) Monika Elżbieta Krawczeniuk-Skarbnik Gminy; 
4) Michał Gabrel- kierownik ref. gospodarki komunalnej; 
5) Agata Krupska – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrzyniewie Dużym (GOPS); 
6) Anna Polińska- przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 
7) P. Tomasz Rudziński-radca prawny Urzędu Gminy. 

 
oraz 

1) Stanisław Adamski -przedstawiciel Gminnej Rady Seniorów; 
2) Krzysztof Pogorzelski-radny Powiatu Białostockiego 

 
Ad. pkt 1. Otwarcie obrad XXI Sesji Rady Gminy. 
Radny Daniel Tofiło-przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia XXI Sesji Rady Gminy i przywitał 
wszystkich przybyłych. Stwierdził, że na 15 radnych stanowiących ustawowy skład rady w posiedzeniu 
uczestniczy 13 radnych. Liczba radnych obecnych na sali obrad zabezpiecza kworum do podejmowania 
prawomocnych decyzji i uchwał. 
Sesja została zwołana na podstawie art.20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. 
 
Ad. pkt 2. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad XXI Sesji Rady Gminy. 
2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 25 sierpnia 2025 r. 
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z okresu między sesjami. 
5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo Duże na lata 2025-2035, 
b) zmiany budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże na rok 2025, 
c) opłaty targowej, 



d) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie organizacji publicznego 
transportu zbiorowego na obszarze Gminy Dobrzyniewo Duże, 

e) wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu 
zbiorowego, 

f) wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu 
zbiorowego, 

g) określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina 
Dobrzyniewo Duże oraz warunków i zasad korzystania z przystanków, 

h) uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych  
i kanalizacyjnych na lata 2026-2030," 

i) ustalenia Regulaminu udzielenia dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże na 
realizację przedsięwzięć związanych z usunięciem wyrobów azbestowych z terenu gminy 
Dobrzyniewo Duże, 

j) uchwalenia 3-letniego Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Dobrzyniewo Duże na lata  
2026-2028, 

k) jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia dziecka, 
l) przyjęcia gminnego programu osłonowego w zakresie zmniejszenia wydatków poniesionych na leki 

przez mieszkańców Gminy Dobrzyniewo Duże na lata 2026-2028r. 
m) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029 w Gminie Dobrzyniewo Duże, 
n) ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Dobrzyniewo 

Duże  
oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, 

o) uchwalenia Programu współpracy Gminy Dobrzyniewo Duże z organizacjami pozarządowymi  
oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026, 

p) nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Dobrzyniewo Fabryczne, 
q) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dobrzyniewo Duże i Kierownika Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Dobrzyniewie Dużym. 
6. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo Duże na lata 2026-2035: 

a) omówienie przez Wójta Gminy projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo 
Duże  
na lata 2026-2035 wraz z jego uzasadnieniem, 

b) odczytanie opinii Komisji Rady Gminy, 
c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku o projekcie uchwały, 
d) dyskusja nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo 

Duże na lata 2026-2035 oraz nad wnoszonymi w trakcie sesji poprawkami i ich przegłosowanie, 
e) głosowanie i podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo 

Duże na lata 2026-2035. 
 

7. Uchwalenie budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże na rok 2026: 
a) omówienie przez Wójta Gminy projektu budżetu na rok 2026 wraz z jego uzasadnieniem, 
b) odczytanie opinii Komisji Rady Gminy, 
c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku o projekcie uchwały budżetowej, 
d) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej oraz nad wnoszonymi w trakcie sesji poprawkami i ich 

przegłosowanie, 
e) głosowanie i podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże na rok 

2026. 
8. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli przyznanych dotacji organizacjom pozarządowym w 2024    
     roku przez Urząd Gminy przeprowadzonej dnia 5 listopada 2025 r. 
9. Przyjmowanie interpelacji i zapytań radnych kierowanych do Wójta Gminy. 
10. Wolne wnioski i informacje. 
11. Zamknięcie obrad sesji. 
Zapytał, czy są wnioski o zmianę porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi, wnioski o zmianę porządku obrad. 
Nie zgłoszono. 
 
 



 
 
Ad. pkt 3. Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 25 sierpnia 2025 r. (00:08:00) 
 
Przewodniczący Rady Gminy: protokół był dostępny w Urzędzie Gminy (pokój nr 107) oraz wyłożony  
do wglądu. Zapytał, czy są uwagi dot. protokołu z przebiegu sesji Rady Gminy 
Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
Głosowano (00:10:55) w sprawie przyjęcia protokołu z VII Sesji Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia  
25 sierpnia 2025 r.  - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:13, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ 
SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
Protokół został przyjęty. 
 
Ad. pkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z okresu między sesjami (00:11:08). 
Wójt Gminy przedstawił radnym sprawozdanie, które stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 
 
Ad. pkt 6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo Duże na lata 2025-2035 (00:15:11) 
Skarbnik Gminy wprowadziła zmiany w WPF w związku ze zmianami w budżecie i dostosowaniem 
przedsięwzięć. Deficyt nie ulega zmianie, kwota kredytu zmienia się z 6,5 mln na 3 mln zł. Podkreśliła,  
że dochody bieżące są wyższe niż wydatki bieżące (zasada art. 242). 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Katarzynę Pogorzelską- przewodniczącą Komisji Finansów  
i Infrastruktury Rady Gminy o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Katarzyna Pogorzelska poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie 
uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Dobrzyniewo Duże na lata 2025-2035, - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:18, wyniki: ZA: 12, 
PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (PRZECIW), Piotr 
Paweł Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz 
Lewkowski (ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), 
Agnieszka Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna 
Woźniewska (ZA) 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
Uchwała Nr XXI/144/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie zmian 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo Duże na lata 2025-2035, została podjęta i włączona 
do teczki aktowej „Uchwały Rady Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 

Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, 
http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl. 
 

b) zmiany budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże na rok 2025 (00:17:09) 
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany w budżecie, obejmujące urealnienie planu, zmniejszenia w dochodach 
i wydatkach (oprócz działu 600 - transport publiczny, dział 754 - paliwo dla OSP, dział 801 - hala sportowa, 
dział 852 - posiłek w szkole i w domu, dział 853 - granty dla mieszkańców). Deficyt budżetu nie ulega zmianie. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Katarzynę Pogorzelską- przewodniczącą Komisji Finansów  
i Infrastruktury Rady Gminy o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały  
Radna Katarzyna Pogorzelska poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie 
uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 

http://www.dobrzyniewo.pl/
http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl/


Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże na rok 2025, - 
czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:22, wyniki: ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 
0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(PRZECIW), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA) 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
Uchwała Nr XXI/145/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany budżetu 
Gminy Dobrzyniewo Duże na rok 2025 została podjęta i włączona do teczki aktowej „Uchwały Rady Gminy”. 
Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 

Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, 
http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl. 
 

c) opłaty targowej (00:21:09) 
Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiana dotyczy wyłącznie przepisów prawa do aktualizacji, a kwota 
opłaty pozostaje bez zmian (3 zł). 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Katarzynę Pogorzelską- przewodniczącą Komisji Finansów  
i Infrastruktury Rady Gminy o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Katarzyna Pogorzelska wyjaśniła, że po rozmowie z prezesem Rynku Hurtowego Rolno-Spożywczego 
„FASTY” spółka z o.o. w Fastach, który przedstawił aktualną sytuację finansową, jak i związaną ze handlem, 
obrotami, członkowie Komisji wnieśli o utrzymaniu opłaty targowej na dotychczasowym poziomie tj. 3 zł. 
Roczny przychód dla gminy to ok. 6 tys. zł, a  
Dyskusja (00:22:30):  
Radny Robert Janusz Dobrzyński dopytywał o różnicę między opłatą targową a placową oraz o zasadność 
pozbawiania się dochodów, wskazując na prowizję tzw. Giełdy. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono.  
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 
Głosowanie (00:24:58): w sprawie podjęcia uchwały w sprawie opłaty targowej, - czas głosowania:  
30 grudnia 2025, godz. 14:26, wyniki: ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 
2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (PRZECIW), Piotr 
Paweł Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz 
Lewkowski (ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), 
Agnieszka Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna 
Woźniewska (ZA) 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
Uchwała Nr XXI/146/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie opłaty targowej 
została podjęta i włączona do teczki aktowej „Uchwały Rady Gminy”. Stanowi dokumentację 
zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 

Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 
 

d) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie organizacji publicznego 
transportu zbiorowego na obszarze Gminy Dobrzyniewo Duże (00:25:37) 

P. Krzysztof Bagiński Sekretarz Gminy wyjaśnił, że o podpisanie porozumienia wystąpiła Gmina Krypno. 
Kwestia dotyczy wydłużeni dodatkowego kursu z Borsukówki do Krypna. Gmina Krypno ponosi całkowite 
koszty zadania. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Katarzynę Pogorzelską- przewodniczącą Komisji Finansów  
i Infrastruktury Rady Gminy Dobrzyniewo Duże oraz radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw 
Społecznych o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Katarzyna Pogorzelska poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie 
uchwały. 

http://www.dobrzyniewo.pl/
http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl/
http://www.dobrzyniewo.pl/
http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl/


Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono.  
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
międzygminnego w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego na obszarze Gminy 
Dobrzyniewo Duże, - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:28, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, 
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA) 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
Uchwała Nr XXI/147/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody 
na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego  
na obszarze Gminy Dobrzyniewo Duże została podjęta i włączona do teczki aktowej „Uchwały Rady 
Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 

Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 
 

e) wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu 
zbiorowego (00:27:47) 

P. Krzysztof Bagiński -Sekretarz Gminy wyjaśnił, że w pierwotnym projekcie uchwały przekazanej radnym 
przed sesją Rady Gminy przewidziano 16 linii. Zgłoszono poprawkę polegającą na dodaniu linię Dobrzyniewo 
Duże – Dobrzyniewo Duże przez wieś Pogorzałki.  
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Katarzynę Pogorzelską- przewodniczącą Komisji Finansów  
i Infrastruktury Rady Gminy Dobrzyniewo Duże oraz radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw 
Społecznych o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Katarzyna Pogorzelska poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie 
uchwały. 
Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług 
w zakresie publicznego transportu zbiorowego - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:31, wyniki: ZA: 
13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA) 
Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady 
 Uchwała Nr XXI/148/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody 
na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego została podjęta  
i włączona do teczki aktowej „Uchwały Rady Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 
0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 
 

f) wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu 
zbiorowego (00:30:17) 

P. Krzysztof Bagiński -Sekretarz Gminy wyjaśnił, że uchwała dotyczy linii 400 i 406. Jej podjęcie jest 
niezbędne do uzyskania dofinansowania z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Katarzynę Pogorzelską- przewodniczącą Komisji Finansów  
i Infrastruktury Rady Gminy Dobrzyniewo Duże oraz radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw 
Społecznych o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
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Radna Katarzyna Pogorzelska poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie 
uchwały. 
Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług 
w zakresie publicznego transportu zbiorowego - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:32, wyniki: ZA: 
13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA) 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady 
 Uchwała Nr XXI/149/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody 
na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego została podjęta  
i włączona do teczki aktowej „Uchwały Rady Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod  
Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 
 

g) określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina 
Dobrzyniewo Duże oraz warunków i zasad korzystania z przystanków (00:31:38) 

P. Krzysztof Bagiński -Sekretarz Gminy poinformował o dodaniu jednego przystanku na kolonii wsi 
Borsukówka na wniosek mieszkańców, co umożliwi kursowanie linii komunikacyjnej przez tę kolonię. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych  
o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały 
Głosowan0 w sprawie podjęcia uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 
właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Dobrzyniewo Duże oraz warunków i zasad korzystania  
z przystanków, - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:34, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ 
SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady  
Uchwała Nr XXI/150/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie określenia 
przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Dobrzyniewo Duże 
oraz warunków i zasad korzystania z przystanków została podjęta i włączona do teczki aktowej „Uchwały 
Rady Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 
 

h) uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych  
i kanalizacyjnych na lata 2026-2030," (00:33:37) 

P. Michał Gabrel -kierownik referatu gospodarki komunalnej wyjaśnił, że plan jest kontynuacją dotychczas 
obowiązującego. Obejmuje przedsięwzięcia już rozpoczęte oraz ujęte w Strategii Rozwoju Gminy 
Dobrzyniewo Duże. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Katarzynę Pogorzelską- przewodniczącą Komisji Finansów  
i Infrastruktury Rady Gminy Dobrzyniewo Duże oraz radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw 
Społecznych o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Katarzyna Pogorzelska poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie 
uchwały. 
Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie uchwały. 
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Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji 
urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2030, - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 
14:36, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA. 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
 Uchwała Nr XXI/151/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia 
„Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata  
2026-2030," została podjęta i włączona do teczki aktowej „Uchwały Rady Gminy”. Stanowi dokumentację 
zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl) 

 
i) ustalenia Regulaminu udzielenia dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże  

na realizację przedsięwzięć związanych z usunięciem wyrobów azbestowych z terenu gminy 
Dobrzyniewo Duże (00:35:41) 

P. Wojciech Cybulski -Wójt Gminy wyjaśnił, że z uwagi na małą liczbę konkursów ogłaszanych przez 
Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska dotyczących pozyskania środków na cele związane z usuwaniem 
azbestu Gmina z własnej inicjatywy, proponuje wspomóc mieszkańców. Uchwała była konsultowana  
z Urzędem Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi.  
Wójt Gminy zwrócił się do Rady Gminy o przyjęcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Katarzynę Pogorzelską- przewodniczącą Komisji Finansów  
i Infrastruktury Rady Gminy Dobrzyniewo Duże oraz radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw 
Społecznych o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Katarzyna Pogorzelska poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie 
uchwały. 
Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu udzielenia dotacji celowej  
ze środków budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże na realizację przedsięwzięć związanych z usunięciem 
wyrobów azbestowych z terenu gminy Dobrzyniewo Duże - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:39, 
wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady 
Uchwała Nr XXI/152/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia 
Regulaminu udzielenia dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże na realizację 
przedsięwzięć związanych z usunięciem wyrobów azbestowych z terenu gminy Dobrzyniewo Duże została 
podjęta i włączona do teczki aktowej „Uchwały Rady Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod 
Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 
 

j) uchwalenia 3-letniego Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Dobrzyniewo Duże  
na lata 2026-2028 (00:38:13) 

P. Agata Krupska -kierownik GOPS-u wyjaśniła, że obowiązek opracowania Programu wynika z przepisów 
ustawy o pomocy społecznej. Jest kontynuacją wcześniejszych programów.  
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych  
o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
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Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia 3-letniego Gminnego Programu Wspierania 
Rodziny w Gminie Dobrzyniewo Duże na lata 2026-2028, - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:41, 
wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
 Uchwała Nr XXI/153/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia  
3-letniego Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Dobrzyniewo Duże na lata 2026-2028 została 
podjęta i włączona do teczki aktowej „Uchwały Rady Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod 
Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 

 
k) jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia dziecka (00:40:17) 

P. Agata Krupska -kierownik GOPS-u poinformowała, że w bieżącym roku z tego rodzaju pomocy 
skorzystało 27 rodzin na kwotę 54 tys. zł. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Katarzynę Pogorzelską- przewodniczącą Komisji Finansów  
i Infrastruktury Rady Gminy Dobrzyniewo Duże oraz radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw 
w Społecznych o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Katarzyna Pogorzelska poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie 
uchwały. 
Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia dziecka - czas 
głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:42, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady.  
Uchwała Nr XXI/154/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie jednorazowej 
zapomogi z tytułu urodzenia dziecka została podjęta i włączona do teczki aktowej „Uchwały Rady Gminy”. 
Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 

 
l) przyjęcia gminnego programu osłonowego w zakresie zmniejszenia wydatków poniesionych  

na leki przez mieszkańców Gminy Dobrzyniewo Duże na lata 2026-2028r. (00:41:40) 
P. Agata Krupska -kierownik GOPS-u wyjaśniła, że w Programie zapisane zostały działania oraz warunki 
udzielania pomocy w formie refundacji leków wypisywanych na receptę seniorom z chorobami 
przewlekłymi. Jest to trzecia edycja programu.  W bieżącym roku z tej formy pomocy skorzystało 89 osób.  
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Katarzynę Pogorzelską- przewodniczącą Komisji Finansów  
i Infrastruktury Rady Gminy Dobrzyniewo Duże oraz radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw 
Społecznych o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Katarzyna Pogorzelska poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie 
uchwały. 
Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
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Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu osłonowego w zakresie 
zmniejszenia wydatków poniesionych na leki przez mieszkańców Gminy Dobrzyniewo Duże na lata 2026-
2028r. - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:45, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
 Uchwała Nr XXI/155/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia 
gminnego programu osłonowego w zakresie zmniejszenia wydatków poniesionych na leki przez 
mieszkańców Gminy Dobrzyniewo Duże na lata 2026-2028r. została podjęta i włączona do teczki aktowej 
„Uchwały Rady Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 

 
m) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029 w Gminie Dobrzyniewo Duże (00:43:40) 
P. Anna Polińska-przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wyjaśniła,  
że uchwała jest podejmowana jest corocznie zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości  
i przeciwdziałaniu narkomanii.  
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych  
o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029 w Gminie 
Dobrzyniewo Duże, - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:46, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, 
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
 Uchwała Nr XXI/156/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomanii na lata 2026-2029 w Gminie Dobrzyniewo Duże została podjęta i włączona do teczki aktowej 
„Uchwały Rady Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 

 
n) ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Dobrzyniewo 

Duże oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych (00:45:46) 
P. Agnieszka Dzienis – insp. ds. oświaty wyjaśniła, że konieczne jest zaktualizowanie uchwały dotychczas 
obowiązującej na skutek wprowadzenia nazw ulic w Krynicach, co ma związek ze zmianą numeracji 
budynków. Budynki mieszkalne odpowiadające ulicom Studziennej i Dębowej pozostają w obwodzie 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dobrzyniewie Dużym. Pozostałe ulice Krynic pozostają w obwodzie 
Szkoły Podstawowej w Obrubnikach. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych  
o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały 
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Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych 
prowadzonych przez Gminę Dobrzyniewo Duże oraz określenia granic obwodów publicznych szkół 
podstawowych, - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:48, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ 
SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
 Uchwała Nr XXI/157/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia planu 
sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Dobrzyniewo Duże oraz określenia 
granic obwodów publicznych szkół podstawowych została podjęta i włączona do teczki aktowej „Uchwały 
Rady Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 
 

o) uchwalenia Programu współpracy Gminy Dobrzyniewo Duże z organizacjami pozarządowymi  
oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 (00:47:35) 

P. Krzysztof Bagiński-Sekretarz Gminy poinformował, że program jest przyjmowany co roku.  
Nie wprowadzono żadnych zmian w stosunku do poprzedniego, w tym kwoty dotacji. W ramach 
przeprowadzonych konsultacji społecznych nie zgłoszono uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Katarzynę Pogorzelską- przewodniczącą Komisji Finansów  
i Infrastruktury Rady Gminy Dobrzyniewo Duże oraz radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw 
Społecznych o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Katarzyna Pogorzelska poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie 
uchwały. 
Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Dobrzyniewo 
Duże z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia  
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 - czas głosowania:  
30 grudnia 2025, godz. 14:51, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 
2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
 Uchwała Nr XXI/158/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia 
Programu współpracy Gminy Dobrzyniewo Duże z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami,  
o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
 i o wolontariacie na rok 2026 została podjęta i włączona do teczki aktowej „Uchwały Rady Gminy”. 
Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 

 
p) nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Dobrzyniewo Fabrycznym (00:50:08) 

P. Wojciech Cybulski- Wójt Gminy wyjaśnił, że nadawanie nazw ulic jest obowiązkiem Gminy. W tym 
przypadku dotyczy drogi będącej w zarządzie Gminy. Wzdłuż drogi budowane są domy jednorodzinne., stąd 
też wniosek mieszkańców o nadanie nazwy ulicy. Komisja Spraw Społecznych opiniująca projekt uchwały 
zaproponowała nazwę "ul. Szlachecka". 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Iwonę Sokół – przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych  
o przedstawienie opinii członków Komisji o projekcie uchwały. 
Radna Iwona Sokół poinformowała, że członkowie Komisji Komisja Spraw Społecznych opiniując projekt 
zaproponowali nazwę "Szlachecka", co zostało zaakceptowane jednogłośnie. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
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Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości 
Dobrzyniewo Fabryczne, - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 14:53, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, 
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
 Uchwała Nr XXI/159/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie nadania nazwy 
drodze wewnętrznej w miejscowości Dobrzyniewo Fabryczne została podjęta i włączona do teczki aktowej 
„Uchwały Rady Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 

 
q) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dobrzyniewo Duże i Kierownika Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrzyniewie Dużym (00:52:16) 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, radny Robert Dobrzyński odczytał stanowisko Komisji 
dotyczące skargi. Skarga z dnia 28 listopada 2025 r. oraz uchwała Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia  
16 grudnia 2025 r.  stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.   
Komisja stwierdziła, że GOPS rozpatrzył wniosek prawidłowo, zachowując 14-dniowy termin na 
przeprowadzenie wywiadu środowiskowego i 30-dniowy termin na rozpatrzenie wniosku. Skarżąca nie 
rozmawiała z wójtem ani kierownikiem GOPS-u w sprawie udzielenia pomocy. Komisja zawnioskowała  
o uznanie skargi za bezzasadną.  
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, propozycje zmian projektu uchwały. 
Nie zgłoszono. 
Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 
Głosowano w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dobrzyniewo Duże i Kierownika 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrzyniewie Dużym, - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 
14:57, wyniki: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(WSTRZYMUJĘ SIĘ), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), 
Agnieszka Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna 
Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady  
Uchwała Nr XXI/160/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie rozpatrzenia 
skargi na działalność Wójta Gminy Dobrzyniewo Duże i Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Dobrzyniewie Dużym została podjęta i włączona do teczki aktowej „Uchwały Rady Gminy”. Stanowi 
dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 
 
Ad. pkt 6. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo Duże na lata 2026-2035 
(00:56:47): 

a) omówienie przez Wójta Gminy projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo 
Duże na lata 2026-2035 wraz z jego uzasadnieniem 

W imieniu Wójta Gminy ostateczną wersję projektu uchwały przedstawiła P. Monika Elżbieta Krawczeniuk -
Skarbnik Gminy. Nazwała ją jako oszczędnościową i realistyczną. Stwierdziła, że w projekcie uchwały zostały 
ujęte m. in. inwestycje rozpoczęte w 2025 r.   
        b) odczytanie opinii Komisji Rady Gminy 
Radna Katarzyna Pogorzelska poinformowała, że projekt uchwały WPF na lata 2026-20235 był obszernie 
omawiany podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Gminy Dobrzyniewo Duże. Radni mieli czas 
na zapoznanie się z dokumentem. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt, uznając go za realistyczny. 

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku o projekcie uchwały, 
P. Monika Elżbieta Krawczeniuk -Skarbnik Gminy odczytała pozytywną opinię RIO w Białymstoku (Uchwała 
nr RIO II-00311 -39/2025 z 20.11.2025). Opinia zawierała uwagę sformułowaną w uzasadnieniu, dotyczącą m.in. 
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konieczności wnikliwego monitorowania sytuacji finansowej gminy oraz zgodności z wymogami 
ustawowymi. Wskazano, że w WPF projektowane salda operacyjne są wyższe niż średnia arytmetyczna 
nadwyżek historycznych. Zauważono również, że w wykazie przedsięwzięć (załącznik nr 2) dla projektu 
"zintegrowany program rozwoju talentów i kompetencji kluczowych przy szkołach BOF" wykazano okres 
realizacji zadania do 2034, podczas gdy limit zobowiązań do 2029. 

 
d) dyskusja nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo 

Duże na lata 2026-2035 oraz nad wnoszonymi w trakcie sesji poprawkami i ich przegłosowanie, 
Radna Ewa Rzemieniecka zapytała o etap prac związanych z budową nowej szkoły w Nowym 
Aleksandrowie, a mianowicie czy projekt uwzględnia pomieszczenia na kuchnię i stołówkę oraz salę 
gimnastyczną. 
P. Monika Elżbieta Krawczeniuk-Skarbnik Gminy odpowiedziała, że aktualny budżet przewiduje jedynie 
zabezpieczenie środków na wykup działki oraz opracowanie dokumentacji. 
Wójt Gminy dodał, że decyzja celu publicznego zakłada budowę szkoły z infrastrukturą. Koncepcja jest  
w fazie początkowej. Gmina będzie czynić starania o pozyskanie środków zewnętrznych z funduszy, którymi 
zarządza Urząd Marszałkowski w Białymstoku, a które skierowane są na budowę obiektów podwójnego 
użytku. Wysokość pozyskanych funduszy może wpłynąć na ostateczny kształt projektu. Rozważane jest 
wyburzenie Wiejskiego Domu Kultury w Nowym Aleksandrowie pod budowę sali gimnastycznej. 
Radna Ewa Rzemieniecka zasugerowała uwzględnienie w obiekcie miejsca schronienia, aby wykorzystać 
środki z funduszy przeznaczonych na działania związane z ochroną ludności.  
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi do projektu budżetu gminy na rok 2026. 
Nie zgłoszono. 

 
e) głosowanie i podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo 

Duże na lata 2026-2035. 
Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo 
Duże na lata 2026-2035. - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 15:13, wyniki: ZA: 11, PRZECIW: 1, 
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(PRZECIW), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (WSTRZYMUJĘ 
SIĘ), Agnieszka Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna 
Woźniewska (ZA) 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady  
Uchwała Nr XXI/161/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Dobrzyniewo Duże na lata 2026-2035 została podjęta i włączona do teczki 
aktowej „Uchwały Rady Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 
 
7. Uchwalenie budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże na rok 2026 ( 01:13:03): 

a) omówienie przez Wójta Gminy projektu budżetu na rok 2026 wraz z jego uzasadnieniem, 
W imieniu Wójta Gminy P. Monika Elżbieta Krawczeniuk -Skarbnik Gminy przedstawiła ostateczną wersję 
budżetu, określając go jako oszczędnościowy i realistyczny. Po autopoprawce dochody wynoszą ponad  
98 mln zł (81 mln bieżące, 16 mln majątkowe), wydatki ponad 100 tys. zł (74 mln bieżące, 25 mln majątkowe). 

b) odczytanie opinii Komisji Rady Gminy, 
Radna Katarzyna Pogorzelska poinformowała, że budżet na 2026 rok był obszernie omawiany na wspólnym 
posiedzeniu komisji. Opinia komisji była pozytywna, uznając budżet za bezpieczny i realistyczny. 

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku o projekcie uchwały budżetowej, 
P. Monika Elżbieta Krawczeniuk -Skarbnik Gminy odczytała pozytywną opinię RIO w Białymstoku (Uchwała 
nr II-00310- 39/2025 z 20.11.2025). Opinia zawierała uwagi dotyczące m.in.: braku przywołania przepisów art. 
18 ust. 2 pkt 9 lit. C ustawy o samorządzie gminnym w podstawie prawnej, konieczności ustalenia limitu do 
zaciągania zobowiązań w paragrafie 12 pkt 7, braku zaplanowania dochodów i wydatków związanych  
z "opłatą małpkową", błędnej klasyfikacji paragrafów dla zadań "zakup nagłośnienia do hali sportowej  
w Fastach" oraz "budowa siłowni zewnętrznej Nowa Aleksandrowo" w załączniku 3. 

d) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej oraz nad wnoszonymi w trakcie sesji poprawkami i ich 
przegłosowanie 
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Radny Lewkowski zgłosił wniosek formalny o wycofanie się z realizacji projektu Białostockiego Obszaru 
Funkcjonalnego (dot. budowy terenów rekreacyjnych, konkretnie budynku) i przeznaczenie wkładu 
własnego gminy (ok. 1,5 mln zł) na inwestycje drogowe w Gminie. Uważa, że budynek będzie generował 
niepotrzebne koszty, a 400 tys. zł na drogi gminne to za mało (założone w budżecie gminy na 2026 r.) 
Podkreślił, że nie optuje za całkowitą rezygnacją, a jedynie za odstąpieniem od części BOF. 
Radna Pogorzelska odniosła się do kwoty 400 tys. zł, mówiąc, że na posiedzeniach komisji uzgodniono,  
iż po nowym roku będzie możliwość zwiększenia środków na drogi, jeśli zajdzie taka potrzeba. Skrytykowała 
wprowadzanie zamieszania. 
Przewodniczący Rady Gminy doprecyzował, że 400 tys. zł dotyczy pokrycia kosztów opracowania 
dokumentacji projektowych.   
P. Monika Elżbieta Krawczeniuk -Skarbnik Gminy potwierdziła, że 400 tys. zł jest przeznaczone  
na dokumentację dróg gminnych. 
P. Wojciech Cybulski- Wójt Gminy nazwał propozycję radnego Lewkowskiego "celowym wprowadzaniem  
w błąd". Wyjaśnił, że pieniądze na tereny rekreacyjne są środkami programowymi, które mogą być 
przeznaczone tylko na ten cel. Rezygnacja z części projektu BOF pociągnie za sobą konsekwencje dla innych 
gmin partnerskich (np. Wasilków). 
P. Monika Elżbieta Krawczeniuk -Skarbnik Gminy podkreśliła, że są podpisane umowy partnerskie,  
a rezygnacja z nich wiąże się z nałożeniem kar finansowych. 
Radny Robert Janusz Dobrzyński wskazał, że inwestycja ta to "spadek" po poprzedniej Radzie Gminy,  
a obecna zaszła już zbyt daleko w realizacji, aby z niej rezygnować. 
Głosowanie nad wnioskiem radnego Lewkowskiego (01:38:10): 
Wniosek: Rezygnacja z Programu Białostockiego Obszaru Funkcjonalnego dotyczącego terenów 
rekreacyjnych w Dobrzyniewie Fabrycznym i przeznaczenie planowanych środków wkładu własnego  
na drogi gminne. 
Głosowano w sprawie rozpatrzenia wniosku formalnego radnego Ireneusza Lewkowskiego w sprawie 
rezygnacji z programu Białostockiego Obszaru Funkcjonalnego dotyczącego terenów rekreacyjnych  
w Dobrzyniewie Fabrycznym i przeznaczenie planowanych środków wkładu własnego na drogi gminne - czas 
głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 15:40, wyniki: ZA: 1, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (PRZECIW), Katarzyna Citko (PRZECIW), Robert Janusz Dobrzyński 
(PRZECIW), Piotr Paweł Kuźmicki (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Beata Elżbieta Lenczewska (PRZECIW), Wojciech 
Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski (ZA), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska 
(PRZECIW), Ewa Rzemieniecka (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Agnieszka Sadowska (PRZECIW), Iwona Sokół 
(PRZECIW), Daniel Tofiło (PRZECIW), Wojciech Walendziuk (PRZECIW), Grażyna Woźniewska (PRZECIW). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady. 
Wniosek nie został przyjęty. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają inne uwagi do projektu budżetu gminy na rok 2026. 
Nie zgłoszono. 
 

e) głosowanie i podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże na rok 
2026 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże na rok 
2026. - czas głosowania: 30 grudnia 2025, godz. 15:41, wyniki: ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: Marek Andrzejuk (ZA), Katarzyna Citko (ZA), Robert Janusz Dobrzyński (ZA), Piotr Paweł 
Kuźmicki (ZA), Beata Elżbieta Lenczewska (ZA), Wojciech Lenczewski (NIEOBECNI), Ireneusz Lewkowski 
(PRZECIW), Mariusz Pieśniak (NIEOBECNI), Katarzyna Pogorzelska (ZA), Ewa Rzemieniecka (ZA), Agnieszka 
Sadowska (ZA), Iwona Sokół (ZA), Daniel Tofiło (ZA), Wojciech Walendziuk (ZA), Grażyna Woźniewska (ZA). 
Tryb głosowania głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu rady.  
Uchwała Nr XXI/162/25 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia 
budżetu Gminy Dobrzyniewo Duże na rok 2026 została podjęta i włączona do teczki aktowej „Uchwały Rady 
Gminy”. Stanowi dokumentację zarejestrowaną pod Nr Or. 0007.11.2025. 
Została opublikowana na stronach: www.dobrzyniewo.pl, http://bip.ug.dobrzyniewoduze.wrotapodlasia.pl 
 
Ad. pkt 9. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli przyznanych dotacji organizacjom pozarządowym 
w 2024 r. przez Urząd Gminy przeprowadzonej dnia 5 listopada 2025 r. 
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, radny Marek Andrzejuk stwierdził, że dokumentacja była prowadzona 
prawidłowa. Komisja miała jedną uwagę dotyczącą przyszłych wniosków o dofinansowania klubów 
sportowych tj. zamieszczanie informacji o aktualnej liczbie członków klubu.   
Radna Katarzyna Citko podkreśliła, że UKS Fasty, mimo najniższej kwoty dotacji, reprezentuje Gminę  
na najwyższym poziomie sportowym. Zwróciła uwagę, że UKS Fasty korzysta z zawodników z Dobrzyniewa 
Dużego i podkreśliła znaczenie wspierania lokalnego klubu "Płomień" w Dobrzyniewie. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania, uwagi dot. przeprowadzonej kontroli. 
Nie zgłoszono. 
 
Ad. pkt 10. Przyjmowanie interpelacji i zapytań radnych kierowanych do Wójta Gminy. 
Nie zgłoszono. 
 
Ad. pkt 11. Wolne wnioski i informacje. 
Krzysztof Pogorzelski (Radny Powiatu Białostockiego) poinformował, że w budżecie Powiatu na 2026 r. 
Gmina Dobrzyniewo Duże jest uwzględniona pod kątem dokończenia inwestycji mostu na rzece Białej 
(wykonanie dokumentacji), ewentualnej dokumentacji mostu na rzece Supraśl oraz drogi w Dobrzyniewie 
Dużym od Lipowej do przejazdu kolejowego w kierunku wsi Jaworówka. Powiat nie planuje nie innych 
inwestycji  
w Gminie Dobrzyniewo Duże bez współfinansowania 50/50.  
Przewodniczący Rady Gminy dopytał o ul. Białostocką/Lipową w Dobrzyniewie Dużym – czy powiat będzie 
projektował z własnych środków.  
Radny Krzysztof Pogorzelski wyjaśnił, że w budżecie Powiatu są zabezpieczone środki w wys. 200 tys. zł  
na wykonanie dokumentacji, ale Gmina Dobrzyniewo Duże będzie pytana o współfinansowanie. 
Radna Agnieszka Sadowska zapytała o wnioski złożone przez Gminę na dofinansowanie budowy dróg:  
ul. Brzozowa w Gniłej, Borsukówka-Kozińce, Letniki, ul. Dobra w Fastach, ul. Pogodna w Fastach,  
ul. Słoneczna i ul. Wiosenna w Fastach). Zapytała też, czy Powiat Białostocki składał wnioski na inwestycje 
drogowe w Gminie.  
Radny Krzysztof Pogorzelski stwierdził, iż nie kojarzy wniosków, które byłyby finansowane bez środków 
Gminy. 
Radny Robert Janusz Dobrzyński zapytał o drogę Pogorzałki-Gniła-granica Powiatu Monieckiego, której 
projekt miał być wykonany.  
Radny Krzysztof Pogorzelski potwierdził, że ta droga nie została ujęta w budżecie Powiatu na 2026 rok. 
Radny Robert Janusz Dobrzyński wyraził obawę, że spotkanie z Zarządem Powiatu Białostockiego w sprawie 
dróg nie doszło do skutku. 
Radny Ireneusz Lewkowski zapytał, czy brak współfinansowania 50/50 oznacza wstrzymanie realizacji dróg 
powiatowych. 
Radny Krzysztof Pogorzelski potwierdził taką politykę Powiatu. 
Radna Iwona Sokół zapytała o projekt drogi Gniła-Pogorzałki.  
Wójt Gminy wyjaśnił, że dla drogi Gniła-Pogorzałki zakończyła się procedura odzyskiwania gruntów od 
prywatnych właścicieli. Projekt do granicy powiatu monieckiego jest blokowany przez decyzje PKP dot. 
budowy infrastruktury kolejowej. 
Radna Grażyna Woźniewska zapytała radnego Powiatu Białostockiego Krzysztofa Pogorzelskiego o remont 
przepustu na drodze powiatowej w Chrabołach (obiecywany przez Powiat od 4 lat).  
Radny Krzysztof Pogorzelski zachęcił do zgłaszania tego typu potrzeb w formie pisemnej, ponieważ 
rozmowy ustne z władzami Powiatu są nieskuteczne. 
Radna Ewa Rzemieniecka zgłosiła dwa tematy: 

1) żłobek w Dobrzyniewie Dużym: zapytała o rekrutację i krążące informacje o zajętych miejscach.  
Wójt Gminy wyjaśnił, że Gmina nie prowadzi jeszcze rekrutacji do publicznego żłobka, ponieważ budowa 
trwa i nie powołano jeszcze jednostki. Krążące informacje mogą dotyczyć Klubu Malucha "Malinowa 
Chmurka", gdzie faktycznie miejsca są zajęte. W publicznym żłobku będzie miejsce dla ok. 100 dzieci. 

2)   zapytała o funkcjonowanie OSP w Gminie. 
Wójt Gminy potwierdził, że dnia 3 grudnia 2025 r. OSP Dobrzyniewo Duże zostało wyłączone z Krajowego 
Systemu Ratowniczo Gaśniczego z powodu nieprzestrzegania zapisów porozumienia. Podkreślił otwartość 
na współpracę ze strażakami, pozyskiwanie dofinansowań dla wszystkich jednostek.  
Radny Wojciech Walendziuk poprosił o opracowanie i przekazanie radnym zestawienia kosztów utrzymania 
świetlic wiejskich za rok 2025. 



P. Sebastian Kalinowski sołtys wsi Nowe Aleksandrowo zapytał o zatrudnienie osoby do sprawowania 
nadzoru nad obiektem Orlik w Nowym Aleksandrowie oraz o spotkanie opłatkowe PSL w sali Urzędu Gminy 
tj.  kto wynajął salę, ile to kosztowało i czy jest to zgodne z prawem. 
Wójt Gminy stwierdził, że w obiekcie sportowym Orlik, taka osoba będzie zatrudniona. Wyjaśnił, że sam jako 
Wójt Gminy, zorganizował spotkanie z Ministrem Rolnictwa, a obecność osób z PSL była zbiegiem 
okoliczności. 
P. Tomasz Rudziński radca prawny wyjaśnił, że jeśli Wójt Gminy organizuje spotkanie w sposób formalny,  
to jest to zgodne z prawem. 
Radna Katarzyna Citko zapytała o ulicę Sadową w Dobrzyniewie Dużym – kiedy zostanie zaprojektowana, 
ponieważ uchwała poprzedniej Rady Gminy została podjęta przed dwoma laty. Czy nie ulegnie  
to przedawnieniu. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że jest kilka odcinków ul. Sadowej. Wskazał, że 400 tys. zł w budżecie na wykonanie 
dokumentacji na budowę zaplanowanych dróg to za mało. Zapewnił, że po rozdysponowaniu środków, 
którymi dysponuje Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg (nastąpi to w styczniu 2026 r.) ogłosi przetargi  
na opracowanie dokumentacji projektowej dróg, a także przetarg na tereny rekreacyjne w styczniu.  
Radny Robert Janusz Dobrzyński zapytał, czy w Urzędzie Marszałkowskim w Białymstoku jest pula środków 
na drogi gminne.  
Wójt Gminy odpowiedział, że są środki tylko na drogi gruntowe (dojazdowe do pól), a wnioski będą składane  
 w styczniu. 2026 r. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś z obecnych chciałby jeszcze zabrać głos. 
Nie zgłoszono pytań, informacji, wniosków. 
 
Ad. pkt 12. Zamknięcie obrad sesji. 
W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXI 
Sesji Rady Gminy Dobrzyniewo Duże. 
 

Przewodniczący Rady Gminy 
                                                                                                                                                               Daniel Tofiło 

 
Uczestnictwo w głosowaniach; 
Andrzejuk Marek: 21/21 
Citko Katarzyna: 21/21 
Dobrzyński Robert Janusz: 21/21 
Kuźmicki Piotr Paweł: 21/21 
Lenczewska Beata Elżbieta: 21/21 
Lewkowski Ireneusz: 21/21 
Pogorzelska Katarzyna: 21/21 
Rzemieniecka Ewa: 21/21 
Sadowska Agnieszka: 21/21 
Sokół Iwona: 21/21 
Tofiło Daniel: 21/21 
Walendziuk Wojciech: 21/21 
Woźniewska Grażyna: 21/21 

 
 
Przygotował(a): Mariola Grzegorczyk 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
Dobrzyniewo Duże 30.12.2025r. 
 
 

 
 


